



В День знаний линейки не для всех



В Бичурской СОШ №1 — два первых класса

Учебный год в образовательных организациях района начался в традиционном формате, но с соблюдением рекомендаций Роспотребнадзора и Министерства просвещения РФ.

Торжественные линейки прошли в 22 школах только для первоклассников и выпускников. Остальные школьники встретились с педагогами на классных часах.

В этом учебном году первый звонок прозвучал для 289 первоклашек. По информации РУО, на 1 сентября в районе 247 учащихся 9 классов и 93 ученика 11 классов. В Бичурской СОШ №4, Гочитской, Новосретенской и Посельской школах одиннадцатого класса нет.

Учебный год начали 21 детский сад, 3 учреждения дополнительного образования — Бичурская ДЮСШ, Дом детского творчества и Бичурская детская школа искусств.

В Бичурском филиале Республиканского межотраслевого техникума (с. Малый Куналей) 1 сентября провели классные часы для студентов, в этом учебном году здесь 50 первокурсников.

Впереди месяцы серьезной учёбы, общения с друзьями, успехов и забот.

Всем — педагогам, учащимся, воспитанникам, родителям — удачи, трудолюбия, терпения и новых достижений!

Татьяна Утенкова

«Народный бюджет-2020»



Установка тренажёров в с. Сухой Ручей

• В МО СП «Дунда-Киретское» по результатам народного голосования на реализацию проектов ТОСов поступило 247,5 тыс. руб.

Средства направили на ремонт подъездной дороги к источнику «Аршан», эта работа близится к завершению. Второй проект направлен на реконструкцию гостевого дома «Казачья изба» в у. Ара-Киреть и благоустройство прилегающей к нему территории. В селе Сухой Ручей начался ремонт сельского клуба. Для обшивки потолка закупили гипсокартон и всё необходимое. Планируется благоустройство парка при клубе, здесь уже установили уличные тренажёры, а с поставкой пиломатериалов огорожат территорию.

• В МО СП «Окино-Ключёвское» получено 326,1 тыс. руб. Здесь закупили 5 спортивных тренажёров. Ожидается поставка детского спортивного игрового комплекса. В ближайшее время приобретённое оборудование установят на детской игровой площадке в селе Окино-Ключи. В Старых Ключах планируют открыть роллердром.

• В Малокуналейское поселение поступило 543,9 тыс. рублей на ремонт спортивного стадиона местной школы. Закупили 135 столбиков, их подготовят и установят по границе территории стадиона. В планах — приобрести пиломатериал и раблицу. Работы завершат в сентябре.

Соб. инф.

Сезон сбора дикоросов и заготовки кедрового ореха

Во время сбора дикоросов и заготовки кедрового ореха необходимо соблюдать Правила пожарной безопасности в лесах. Основание: Постановление Правительства РФ от 30.06.2007 г. №417.

Приводим п. 8 ч. 2 Правил пожарной безопасности: «В период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова в лесах запрещается:

а) разводить костры в хвойных молодняках, на горяч, на участках повреждённого леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев. В других местах разведение костров допускается на площадках, отделённых противопожарной минерализованной (то есть очищенной до минерального слоя почвы) полосой шириной не менее 0,5 метра. После завершения сжигания порубочных остатков или использования с иной целью костер должен быть тщательно засыпан землёй или залит водой до полного прекращения тления;

б) бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);

в) употреблять при охоте пьжки из горючих или тлеющих материалов;

г) оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и др.) в не предусмотренных специально для этого местах;

д) заправлять горючим топливные баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя, использовать машины с неисправной системой питания двигателя, а также курить или пользоваться открытым огнём вблизи машин, заправляемых горючим;

е) выполнять работы с открытым огнём на торфяниках».

За нарушение Правил пожарной безопасности в лесах предусматривается административное наказание по ст. 8.32 КоАП РФ.

Республиканское агентство лесного хозяйства,
ОО и ОД «Буйского лесничества»,
АУ РБ «Буйский лесхоз»

Где купить газету «Бичурский хлебороб»?

Газета выходит по четвергам. Пункты продажи в Бичуре: ул. Типографская — редакция газеты, ул. Советская — ТЦ «Камелия», магазины «Рейс», «Хозяюшка», «Универмаг», книжный магазин, «Натали», киоск «Почта России», «Орион», «Каскад», ул. Ленина — «Камелия» №1 и №5, ул. Комсомольская — «СтройМаркет», ул. Коммунистическая — «Барин», в.п. СХТ — «Гранат» и «Статус»; в Малом Куналее: ул. Ленина — магазин №5 Райло, ул. Советская — «Меркурий».

Чтобы получить газету в октябре, можно выписать до 25 сентября, оплатив:

— 240 руб. с почтовой доставкой на дом;

— 120 руб. с получением в редакции;

— 125 руб. с получением на рабочее место.

Подписаться на электронную версию можно с любого следующего номера с момента оплаты. На вопросы ответим по тел.: 41-2-62, 41-9-16.

Алексей Цыденов: Никакие «противоковидные» меры в школах не должны осуществляться за счет родителей!



На заседании Республиканского оперативного штаба по решению вопросов, связанных с угрозой распространения коронавирусной инфекции Глава Бурятии Алексей Цыденов обратился к руководителям системы образования республики о недопустимости сбора средств на профилактические мероприятия. Основанием для обсуждения послужило обращение в родительском чате школы в Иволгинском районе о том, что из классной копилки планируется покупка электронного термометра для класса.

— Коллеги, ко всем обращаюсь, никакие «противоковидные» меры в школах не должны осуществляться за счет родителей! Никакие! Прошу установить за этим контроль. Чтобы не было больше таких ситуаций, когда на родителей перекладывают профилактические мероприятия по коронавирусу, — отметил Алексей Цыденов.

Организация учебного процесса в условиях распространения COVID-19 будет регламентироваться Санитарно-эпидемиологическими правилами, утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации. Данные Правила имеют временный характер и действуют до 31 декабря 2020 года. Финансирование меропри-

ятий по обеспечению эпидемиологической безопасности осуществляется за счет государства. В том числе обеспечение обязательной термометрии на входе в образовательную организацию, гигиенической обработки рук с применением кожных антисептиков в 3-х местах согласно СанПиН: при входе в образовательную организацию, помещения для приема пищи, санитарные узлы и туалетные комнаты. Для организации работы сотрудников, участвующих в приготовлении и раздаче пищи, обслуживающего персонала закуплены средства индивидуальной защиты органов дыхания.

Общеобразовательные организации республики организуют образовательный процесс в очном или очно-заочном формате, строго соблюдая СанПиН. В школах запрещено проведение массовых мероприятий. За каждым классом будет закреплен отдельный учебный кабинет, в котором дети обучаются по всем предметам, за исключением занятий, требующих специального оборудования, в том числе физическая культура, изобразительное искусство, трудовое обучение, технология, физика, химия. В школах разработано специальное расписание уроков, перемен, составленное с целью минимизации контактов обучающихся, в том числе сокращения их количества во время проведения термометрии, приема пищи в столовой.

Глава Бурятии поручил установить родительский контроль за организацией горячего питания в школах

На планерном совещании Глава Бурятии Алексей Цыденов дал поручение Министерству образования республики установить родительский контроль за фактической готовностью школ по организации бесплатного горячего питания для школьников 1–4 классов.

— Практика связи с родительским сообществом у нас уже существует, в прошлом году мы с родителями отработывали контроль школ по температурному режиму. В этом году я прошу по такому же принципу установить родительский контроль и получить информацию по готовности и фактической организации горячего питания, — подчеркнул Алексей Цыденов.

Как сообщил министр образования республики Баир Жалсанов, в новом учебном году 65,5 тысяч учеников начальных классов школ республики будут обеспечены горячим питанием. На эти цели выделено 306,2 млн. руб.,

в том числе 259,9 млн. руб. из федерального бюджета и 46,3 млн. руб. из республиканского бюджета.

— Бесплатное горячее питание должны начать выдавать не в большинстве муниципалитетов, во всех школах республики со 2 сентября. Если нет такой возможности, существует продуктовый набор, согласованный Роспотребнадзором. Пока те муниципалитеты, которые согласовывают процедуру поставки продуктов для организации горячих обедов, должны временно организовать выдачу продуктовых наборов. По школам, где у нас в принципе невозможно организовать горячее питание, необходимо срочно отработать с Роспотребнадзором продуктовые наборы. У нас таких районов не так много, поэтому наборы должны начать выдавать уже со 2 сентября. Прошу, еще раз, отработать этот вопрос с родительским сообществом, — отметил Алексей Цыденов.



В Бурятии в рамках проекта «Билет в будущее» школьники смогут выбрать профессию



Проект ранней профориентации школьников 6–11 классов «Билет в будущее» реализуется с 2018 года Союзом «Молодые профессионалы» (Ворлдскиллс Россия), это часть национального проекта «Образование».

За два года в проекте приняли участие более миллиона школьников страны. Они прошли онлайн-диагностику для выявления профессиональных предпочтений, погрузились в профессию и пообщались с лучшими представителями компетенций на мероприятиях различного формата, получили индивидуальные рекомендации по построению траектории обучения. В 2019 году свой билет в будущее сумели получить школьники из региона, в том числе ребята из Республики Бурятия.

В этом году стартовал третий цикл проекта: в июле 2020 года и был запущен обновленный сайт. Теперь зарегистрироваться на платформе школьники и их родители могут самостоятельно, а профориентационные мероприятия проводятся и в онлайн формате.

Сайт «Билет в будущее» — многофункциональная электронная система, обеспечивающая доступ и одновременную

работу до одного миллиона пользователей. Сервисом предусмотрено прохождение трех этапов. На первом этапе школьникам предлагается онлайн-диагностика профессиональных интересов, оценка гибких навыков: памяти, внимания, коммуникативности; на втором — проведение практических профориентационных мероприятий, очно и онлайн; на третьем этапе участники получают индивидуальные рекомендации по построению своей образовательной траектории.

В Бурятии профессиональные пробы — погружение в профессию — школьники пройдут на 36 площадках: 19 учреждений профессионального образования и 17 дополнительного образования, что обеспечит максимальный охват всех районов республики и выбор из 87 компетенций.

Стать участником проекта «Билет в будущее» может любой учащийся 6–11 классов. Для этого нужно зайти на платформу bilet.worldskills.ru и достаточно пройти одно тестирование. Все тесты и онлайн-курсы представлены в легком игровом формате. Каждый участник самостоятельно решает, что для себя выбрать, какие этапы и сколько раз участвовать в проекте.

Помочь всем миром



Председатель Народного Хурала Владимир Павлов посетил сёла Подгорное и Дэбэн Бичурского района, пострадавшие от наводнения, оказал материальную помощь особенно пострадавшим семьям.

Напомним, в августе из-за сильных дождей река Чикой вышла из берегов — в зоне затопления оказалось небольшое село Подгорное, где в результате произошло подтопление дворов и домов, затопленными оказались сенокосные угодья двух сёл.

Это серьёзное затруднение для сельчан, живущих своим домашним хозяйством, — в каждом дворе более 20 голов скота.

Для решения возникшей проблемы Владимир Павлов вместе с главой поселения «Топкинское» Сергеем Куренковым встретились с жителями сёл Подгорное и Дэбэн. Владимир Павлов порекомендовал главе поселения подобрать земельные участки, пригодные для сенокосения и дать возможность жителям этих сёл заготовить сено.

Глава парламента попросил главу соседнего сельского поселения «Окино-Ключёвское» Наталью Разуваеву подыскать земельные участки. Там также выразили готовность оказать помощь.

— Важно следовать заповеди — в беде помогать всем миром. Жители сёл Подгорное и Дэбэн — трудолюбивые, хозяйственные люди. Сейчас им важно заготовить корм для скота, и я уверен, что при помощи земляков это у них получится, — отметил Владимир Павлов.

Пресс-служба Народного Хурала РБ

Налоговые льготы многодетным и школам



На заседании Комитета по бюджету, налогам и финансам под председательством Зоригто Цыбикмитова депутаты дали положительное заключение на проект закона «О внесении изменения в статью 5.1 Закона Республики Бурятия «О некоторых вопросах налогового регулирования в Республике Бурятия, отнесенных законодательством Российской Федерации к ведению субъектов Российской Федерации».

Документ представила заместитель министра социальной защиты Анастасия Меринова. Суть поправки — освобождение многодетных семей от уплаты транспортного налога. Льгота будет предоставляться в отношении только одного легкового автомобиля с мощностью двигателя до 200 лошадиных сил, поскольку семьи, имеющие троих и более детей, приобретают транспортное средство повышенной вме-

стимости — «семейный автомобиль». По словам докладчика, мера призвана оказать поддержку многодетным семьям. Предварительный расчёт недополученных доходов республиканского бюджета, начиная с 2021 года, составит порядка 30 млн. рублей в год.

К вопросу об индексации ежемесячных денежных выплат и доплат отдельным категориям граждан депутаты бюджетного комитета решили вернуться на следующем заседании. Правительство предложило проиндексировать на 3,4 процента, а Счётная палата считает, что надо чуть больше.

— Индексация ежемесячного пособия на ребенка с 1 января 2020 года установлена в размере 4 процента. Для единства подходов предлагаем и здесь применить эту цифру, — пояснил позицию председатель Счётной палаты Евгений Пегасов.

Положительное заключение депутаты дали и на законопроект «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Бурятия «О некоторых вопросах налогового регулирования в Республике Бурятия, отнесенных законодательством Российской Федерации к ведению субъектов Российской Федерации». Согласно поправке, предложено освободить от уплаты имущественного налога новые школы и детские сады, введённые в эксплуатацию после 1 января 2019 года. Как отметил замминистра образования Валерий Поздняков, связано это с «неустойчивой экономической ситуацией в стране, снижением доходов местных бюджетов, недостаточностью средств у муниципальных образовательных организаций на уплату налога на имущество организаций».

— Сейчас льготы получают 17 новых образовательных учреждений, на подходе еще 6 школ, — сказал замминистра, отвечая на вопросы депутатов.

В целом депутаты обсудили 20 вопросов, внесённых в повестку сессии. Следующее заседание парламентарии запланировали на 8 сентября.

Пресс-служба Народного Хурала РБ

Конкурс

Талантливая молодёжь Бурятии может получить государственные премии

18 000 рублей может получить победитель конкурса на соискание государственных премий в области поддержки талантливой молодежи Республики Бурятия

С 31 августа по 9 октября проходит приём заявок от жителей Бурятии от 14 до 30 лет, достигших успехов по пяти номинациям:

- социально-значимая и общественная деятельность;
- научно-техническое творчество и учебно-исследовательская деятельность;
- профессиональное мастерство;
- художественное творчество;
- любительский спорт.

По итогам проведения конкурса в каждой номинации определяются по 5 победителей, которые получат премию 18 000 рублей.

Заявки будут оцениваться по критериям отбора для каждой номинации, которые указаны в Положении на сайте Министерства спорта и молодёжной политики РБ: https://egov-buryatia.ru/minsport/press_center/news/

Конкурсные материалы передаются в Комитет по молодёжной политике по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Ранжурова, д. 8, оф. 516, тел.: 21-09-11.

Время приёма документов: понедельник-четверг с 8.30 до 17.30 ч., пятница с 8.30 до 16.30 ч. (перерыв — с 12.00 до 13.00). Конкурсные материалы, направленные по факсу или электронной почте, не рассматриваются.

Пресс-служба Министерства спорта и молодёжной политики РБ

Реклама

Шубы по СЕБЕСТОИМОСТИ! Только раз в году! Прямо с фабрики!



На фото: презентация нашей новой коллекции в Москве

Федеральная сеть «Столица МЕХА» объявляет грандиозную распродажу шуб со складов кировских и пятигорских фабрик: «БАРС», «Столица МЕХА», «Славяна», «Меховые Мастера» и других! Только одна выставка, где Вы сможете приобрести большинство моделей из наших коллекций 2020 года практически ПО СЕБЕСТОИМОСТИ!

А шубы из новых коллекций «ЗИМА-2021» гораздо выгодней, чем зимой! Напряму! Без посредников! На последней перед сезоном распродаже по специальным ценам! Ваша выгода может составить: на МУТОН – до 20 000 руб., на КАРАКУЛЬ – до 30 000 руб., на НОРКУ – до 50 000 руб.!

✓ Выставка организована самими российскими фабриками-производителями.

✓ Электронные КИЗы и сертификаты соответствия на все изделия.

✓ Пошив по ГОСТам, под знаком качества «100 лучших товаров России».

✓ Современная классика и модные новинки, утепленные и облегченные варианты,

автоледи и трансформеры. Размерный ряд от 38 до 70!

✓ С подбором модели Вам помогут профессиональные консультанты наших всяких и пятигорских фабрик.

✓ Вы получите фабричную гарантию, возможность обмена изделия или возврата денег.

✓ Для тех, кто хочет сэкономить – модели со скидками: 20, 30 и даже 70%!*

✓ Специальная витрина с недорогими шубками из овчины – от 9 000 руб. и из норки – от 39 000 руб.

✓ Акции*: «Обмен старой шубы – на новую», «Подарок за покупку», «Оплата проезда».

✓ Рассрочка «0-0-24»*. Например, норка за 69 000 руб.,

без первоначального взноса и переплаты – всего за 2 875 руб. в месяц! Нужен только паспорт. Шубку забираете сразу!

✓ Покупку можно оплатить картой без комиссии. Оформить в кредит или в рассрочку от фабрик без участия банков.

Мы обязательно привезем шубу Вашей мечты! Приходите! Выбирайте! Носите с удовольствием!

Каталоги, персональные скидки, подробные акции на: stolica-meha.ru



Принесите рекламу – получите при покупке шубы фирменный чехол для хранения В ПОДАРОК!*

Бичура / только 14 сентября, РДК, ул. Советская, 45

Акции действуют только 14.09.2020. Организатор акций индивидуальный предприниматель Ветюшин Илья Константинович, ОГРНИП 31643500086499. Подробности о правилах проведения, количестве призов, сроках, месте и порядке их получения у продавцов в месте продаж или на сайте stolica-meha.ru. Акция «Рассрочка «0-0-24» предоставляется АО «ОТП Банк». Лицензия № 2766 от 27.11.2014. Сумма кредита от 2000 руб. до 300000 руб. Первый взнос – от 0% до 90%, переплата 0%, срок – 24 месяцев. Процентная ставка 19,9% годовых. Полная стоимость кредита 19,9% годовых, при этом организатор акции предоставляет скидку на товар, в итоге сумма, подлежащая выплате банку, не превышает первоначальной стоимости изделия (если дополнительные услуги банка не приобретаются). Не является публичной офертой. Скидки не распространяются на ранее учтенные модели. Реклама. 0

Учебный год начинается очно

Итоги подвели, задачи определили



Г.Ф. Литвинчёва, И.И. Полюянов, В.И. Иванова



Г.В. Баженова, А.В. Любвицкий, М.Н. Бурцева, Н.А. Нестерова

В Бичуре 28 августа прошла ежегодная августовская конференция работников образования «Актуальные направления образования: перспективы и новые возможности развития образования в МО «Бичурский район».

Педагоги участвовали в традиционном совещании в непривычном для такой конференции формате — дистанционно — в целях санитарно-эпидемиологического благополучия. Только тридцать человек собрались на пленарное заседание в малом зале районной администрации, 275 работников образования района участвовали через онлайн-платформу ZOOM. На открытии собравшихся приветствовали и поздравили первый заместитель главы района В.Ю. Тарнуев и депутат Народного Хурала А.И. Савельев. По онлайн-трансляции выступила специалист Министерства образования и науки РБ И.А. Алимасова и поздравительное приветствие подготовили учителя Бичурской СОШ №3.

На мероприятии обсудили актуальные вопросы образования, итоги минувшего 2019–2020 учебного года, задачи на новый учебный год и перспективы развития образования. С основным докладом выступил начальник районного управления образо-

вания Н.А. Иванов. Он рассказал о достижениях и перспективах образовательных организаций района, что стало возможным благодаря государственной политике, реализации национальных проектов «Образование» и «Демография».

О разработке рабочих программ воспитания в образовательных учреждениях дополнительного образования рассказала методист Бичурской детско-юношеской спортивной школы Л.Г. Соковикова.

Реализации федерального проекта «Успех каждого ребёнка» в образовательных учреждениях посвятила выступление заместитель директора Бичурского Дома детского творчества Н.П. Селиванова. Директор Малокуналейской СОШ Т.А. Смолина поделилась началом работы по федеральному проекту «Современная школа» в плане создания Центра образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста».

О воспитательной работе в образовательных учреждениях в рамках модернизации образования говорили заведующая детским садом «Баяр» у. Средний Харлун Г.А. Жигжитова и воспитатель детского сада «Ромашка» с. Новостретенка Л.С. Иванова.

Августовская педагогическая конференция определила ряд конкретных задач на 2020–2021 учебный год для районного управления образования и образовательных организаций, в том числе по корректировке образовательных программ с учётом целей, задач, показателей национального проекта в сфере образования. С резолюцией можно ознакомиться на сайте РУО.

МОЛОДЫХ ПЕДАГОГОВ СТАЛО БОЛЬШЕ

В новом учебном году приступают к работе 4 молодых специалиста. Учитель истории и обществознания И.В. Перельгина окончила Иркутский госуниверситет (Бичурская СОШ №5). Три выпускницы Бурятского республиканского педагогического колледжа — педагог дополнительного образования А.Ю. Михальченко (Бичурский ДДТ), учитель английского языка О.И. Воротникова (Буйская СОШ) и воспитатель О.Г. Слепнёва (детский сад «Малышок» с. Верхний Мангиртуй). Их поздравила зам. начальника управления образования Т.М. Перельгина. Она сказала: «Желаю молодым коллегам любить профессию, уважать своих учеников и воспитанников, трудиться, не останавливаясь на достигнутом. Терпения вам и творчества». От РУО традиционные молодым педагогам в образовательные организации передали подарки.

ЛУЧШИЕ ПЕДАГОГИ РАЙОНА

В этот день медали «За значительный вклад в развитие образования Республики Бурятия» вручили ветерану педагогического труда, заведующему Бичурским районом с 1987 по 2002 г. И.И. Полюянову, учителю математики Еланской СОШ Е.И. Поповой, учителю русского языка и литературы Гочитской СОШ В.И. Ивановой, учителю бурятского языка Окино-Ключёвской СОШ Г.Ф. Литвинчёвой, ветерану педагогического труда, заведующему районом с 1965 по 1987 г. А.И. Никулину. Ветеранов труда поблагодарили за труд, терпение и мудрость, пожелали здоровья и счастливых, долгих лет.

Грант главы МО «Бичурский район» с вручением сертификата на 20 тыс. рублей получили учитель русского языка и литературы Окино-Ключёвской СОШ Н.К. Коробенкова, педагог дополнительного образования И.Н. Пантелева и учитель-логопед детского сада «Теремок» А.А. Агафонова.

Почётной грамоты Министерства просвещения Российской Федерации удостоены заведующая детским садом «Ручей» с. Окино-Ключи Г.А. Коноваленкова и учитель начальных классов Бичурской СОШ №3 З.А. Курприянова.

Нагрудный знак «Почётный работник воспитания и просвещения Российской Федерации» вручили учителю начальных классов Бичурской СОШ №2 Г.В. Баженовой, учителю русского языка и литературы Малокуналейской СОШ М.Н. Бурцевой, тренеру-преподавателю Бичурской детско-юношеской спортивной школы А.В. Любвицкому, учителю русского языка и литературы, директору Бичурской СОШ №4 Н.А. Нестеровой и учителю начальных классов Окино-Ключёвской СОШ Н.К. Разуваевой.

В тот день в честь награждённых не было традиционного концерта, который создаёт атмосферу праздника, но педагоги радовались общению и тому, что учебный год начинается в очном режиме — глаза в глаза с учениками и воспитанниками и с оптимистической надеждой на будущее.

Татьяна Утенкова

В Бурятии расширяют возможности поддержки граждан по соцконтракту



В Бурятии программа успешно реализуется почти 9 лет, сейчас её участники — более 280 семей республики. Нуждающиеся семьи теперь смогут использовать средства социального контракта на покупку одежды, обуви и школьных товаров для детей. Такое постановление подписал Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

Изменения также касаются граждан, которые с помощью соцконтракта хотят начать свой бизнес. На полученные деньги они смогут приобрести расходные материалы и частично возместить стоимость аренды.

Упрощаются правила трудоустройства для тех, кто использовал такой контракт для переобучения: перед оформлением на работу больше не нужно проходить обязательную стажировку. Все перечисленные меры в рамках программы «Социальный контракт» начнут действовать с 2021 года.

Социальный контракт — это специальный договор, который заключается между органами соцзащиты и малоимущей семьёй (или малоимущим гражданином). Благодаря соцконтракту можно пройти переобучение, открыть ИП, устроиться на работу, получить поддержку в трудной жизненной ситуации.

Федеральные выплаты в рамках социального контракта начались в 2020 году. Повсеместно внедрять эту практику предложил Президент России Владимир Путин в Послании Федеральному Собранию.

Подписанным документом внесены изменения в постановление Правительства от 15 апреля 2014 года №296.

В Министерстве социальной защиты населения Бурятии отметили, что в регионе программа «Социальный контракт» по поддержке малообеспеченных семей работает с 2011 года. За девять лет средства на развитие собственного дела, ведение личного подсобного хозяйства получили 1,2 тыс. семей.

— С 2021 года на реализацию мероприятий в рамках программы «Социальный контракт», которая вошла в национальный проект «Демография», из федерального бюджета на условиях софинансирования будут направлены 250 млн. рублей — это 94%, а 6% или 16 млн. рублей — средства республиканской казны, — напомнила министр социальной защиты населения Бурятии Татьяна Быкова. — Это позволит значительно увеличить охват получателей помощи.

За время реализации программы «Социальный контракт» в регионе 45% семей, которым была оказана помощь, вышли из трудной жизненной ситуации и стали социально устойчивыми. Сейчас её участниками являются более 280 семей.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

ТЕЛЕФОН «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ» ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ В РЕСПУБЛИКЕ БУРЯТИЯ ☎ 8(3012) 20-44-44

Вечный закон

Изюбрь стоял, широко расставив ноги, тело его дрожало от усталости, его ещё недавно почти совсем белая шкура была покрыта рваными, широкими ранами, из которых лилась кровь. Из широко открытого рта на плотно утоптанном снегу капала тягучая, густая су-кровица. В усталых бездонных глазах светился ужас и безысходность. Он стоял, прижав свой окровавленный зад к небольшой скале, и, немного опустив к земле свои широкие ветвистые рога, готовился к последней схватке. Напротив лежали два волка, ещё два ходили вокруг, не давая ему возможности выбежать из этой западни. Матёрый выжидал момент, когда, минув острые рога, можно будет одним прыжком впитаться в горло уже уставшего зверя, и тогда всей стаей они начнут рвать его, ещё живого, ещё дышащего зверя, грызая друг с другом за лучшие куски мягкого животворного мяса.

Стая долго голодала, пока не выбрела на этого восьмилетнего быка. Но три дня гоньбы крепкого, ещё не успевшего набрать сил после прошедшего гона зверя, вымотали и их. И только голод, придавая сил, гнал и гнал вперёд за добычей. Им удалось отсечь его попытки уйти на каменную отстой и загнать зверя на небольшую гору. На ней была маленькая скалка, не дававшая зверю никаких шансов на спасение.

Понимал это и обессилевший изюбрь, он уже не так чутко глядел на ходившего вокруг него волка, с клыков которого тянулась золотая слюна. Глаза зверя то загорались огнём ярости, то их затягива-

ла туманная поволока, казалось, что он вспоминал свою прежнюю, полную радости бытия жизнь. Первые и самые светлые воспоминания, были связаны с его матерью, ещё не совсем старой, полной сил и жизни изюбрихи. Её шершавый язык привёл его, только что родившегося, в чувство земного бытия. Было тёплое июньское утро, он лежал на мягкой лесной подстилке из хвои, листьев и зелёного мха. Уже поднималась зелёная трава, береза, ольха, багульник уже распустились и создавали необычайно сильный, крепкий запах земной таёжной жизни. Синее небо над головой было бездонным, как и его чёрные, влажные глаза. Ласковый материнский язык вылизывал его мяжку, пятнистую шерсть, прикосновения которого он потом помнил всю оставшуюся жизнь.

Он хорошо помнил, как, подталкивая своим влажным носом, мать помогала ему встать на некрепкие качающиеся ноги, как терпеливо ожидала, когда, впервые почувствовав землю, он качающейся походкой подойдёт к её полному вымени и после безуспешных попыток наконец-то найдёт её сосок и животворная хидкость впервые польётся в его нутро.

Всё это ярко пролетело в его уставших теперь глазах.

Вот он молодой красавец-трёхлеток, по зову природы начинающий понимать, что такое любовь и как за неё приходится биться не на жизнь, а на смерть. Первые бои за радость обладания самкой, а тем более гаремом из нескольких подруг, оставили немало следов на его крепком, сильном теле.

Но самое сильное впечатление, на него произвела первая встреча



proza.ru

с человеком. На всю жизнь запомнил он этого опасного для него и его сородичей жестокого врага. Он хорошо помнил, как мудрая и уже постаревшая мать вдруг вздрогнула от грохота выстрела и повалилась на бок. Из развороченного разрывной пулей тела ручьём полилась красная кровь. Она была такой же, как и та, что сейчас бежала из его ран.

После этого случая, он тщательно избегал таких встреч, и со временем запах человека он знал и чувствовал на расстоянии, позволяющем ему вовремя уходить от этих встреч.

До сих пор это был единственный и опасный враг в местах его обитания, и он никак не ожидал, что у него будет ещё и такой враг, как волк. Откуда они пришли, и кто наслал его обиталище эту напасть, ему знать было не дано. Но, вспоминая свою мать, он чувствовал её трево-

гу и передававшуюся ему непонятную опасность, когда она заводила его на высокие скалы — отстой, где в летнюю жару всегда был ветерок.

Он и сам уже не раз входил на эти скалы, осматривая с них далёкие синие пади и распадки, откуда его тугой, призывный рёв был слышен на многие километры вокруг.

Всё это мелькало в его затухающем сознании, расплывалось туманным пятном, но всё же ненависть к обстоятельствам, которые заставляли его, хозяина этих таёжных мест, стоять сейчас обессилевшим перед неминуемой гибелью, придавала ему силы перед волками, которых он перепорол бы поодиночке своими рогами и ничуть бы не устал, прибавляла сил и ярости. Собрав оставшиеся силы, с горящей ненавистью в глазах изюбрь прыгнул на матёрого, который и не думал об отступлении.

Не ожидая от уже почти умирающего зверя такой ярости, матёрый сплеховал. Острый тяжёлый рог в одно мгновение распорол его брюхо и, сломав несколько рёбер, пробил лёгкое.

Волк отлетел на несколько метров, упал тяжёлым комом на снег и, окрашивая его своей кровью, понял, что это его последний зверь. Он зыдыхался, отхаркивая забивающую лёгкое кровь, но понимая, что это не поможет, начал крутиться, подпрыгивать по снегу, оглашая лес то хрипящим воем, то непривычным для волков взвизгиванием и, наконец, неподвижно упал...

Три отдохнувших волка намертво вцепились в зверя сзади и в шею и уже не разжимали челюсти, пока изюбрь не упал, и ещё долго держали, пока тот не затих.

Всё было кончено. Отлетела душа изюбря на высокие синее небо, которое он так любил и считал своим. По падам и распадкам, речкам и солонцам, над зелёным миром, вороны разнесли весть о том, что волки погубили хозяина тайги. Они доклевывали его холодное мясо, и только рога, красивые и ветвистые, говорили о его былом величии.

Волки, пообедав мясом, ещё три дня жили рядом, пока не остались только крупные кости. Навевшись, они ушли в недалёкий север переработать добычу, оставив сдыхающего матёрого возле им же загнанного изюбря. Теперь им будет труднее добывать пищу, их стая стала меньше, но у матки, которая была среди них, в утробе уже зарождалась новая волчья жизнь, а значит, она продолжалась, ещё раз утверждая основной инстинкт дикой природы, её вечный закон.

Тарбаган

Однажды осенью мне позвонил из столицы нашей республики хороший давний друг Василий. Справившись о делах, сообщил, что взял лицензию на отстрел сурка, по-бурятски тарбагана, и предложил в ближайшие выходные съездить на охоту. В наших местах водится довольно много этого солнцелюбивого зверька. К осени у него набирается, нагуливается много ценного целебного жира, да и выделанная шкура идёт на изготовление шапок. Я хорошо знал места обитания этих норных грызунов, поэтому сразу согласился.

И вот в пятницу на УАЗе ко мне после обеда подъехал Василий и ещё наш общий друг Бадма, который очень хорошо стрелял из своего карабина «Лось-7». Стрелять умели и мы, и винтовки у нас имелись, но Бадма был специалист именно по стрельбе по суркам. Дело в том, что тарбагана нужно стрелять только в голову, иначе лежащий обычно возле норы зверёк раненым нырнёт в нору и всё, его уже не возьмёшь.

Всегда радостно видеть давних и не близко живущих друзей. Обнявшись и поговорив о том о сём, выпив по чашке чая, мы отправились по охотничьей тропе. Василий за рулём автомобиля, с боку я как путеводитель, сзади, прочищая оптику карабина, Бадма.

До места путь был недалёкий, через пятнадцать минут я начал показывать Василию, куда и как заехать. Вначале попадались маленькие, нынешние щенята, их, конечно, никто не трогает, вот и мы, двигаясь потихоньку, осматривая многочисленные степные норы, пытались первыми увидеть греющихся на солнце зверьков.

Проехали уже два буерака, но нужного зверька так и не нашли. Я предложил заехать ещё в один буерак, который считал нетронутым другими охотниками. Здесь и случилось с нами то, что мы впоследствии назвали, как точечное, коллективное сумасшествие. Дело в том, что, выехав из буерака, не дальше чем в двадцати метрах мы увидели сразу двух «матёрых» тарбаганов, лежащих около одной норы и греющихся на солнце. Наш стрелок, моментально выйдя из машины, выстрелил в одного из них. Тарбаган тут же скрылся в нору, но его поведение говорило о том, что он тяжело ранен. Второй от испуга кинулся

прячь, но, описав какую-то свою дорожку, прибежал и залез в ту же нору, в которую прыгнул первый. И вот мы вторём приблизились к норе, которая уходила круто вглубь земли, стали осматривать место, где только что лежал зверёк. Обнаружили не только шерсть и кровь от попавшей пули, но и даже мозг.

Мы, как опьянённые чем-то (чем именно и сейчас не знаем), стояли и обсуждали, как доставать. Решили выкопать, сколько возможно, нору и постараться достать его оттуда. Бадма отправился к машине за лопатой, в это время Василий, отойдя от норы и заглядывая в неё, воскликнул:

— Да вот же он лежит! И его можно вытащить просто рукой.

Я, долго не думая, склонился к норе, увидел лежащего тарбагана как раз на расстоянии вытянутой руки. Схватил его за заднюю ногу, с силой потянул на себя, зверёк крепко сидел в норе. Я не понял в чём тут дело, и уже с удвоенной силой рванул его из норы. Зверёк утробно заворчал, извините, «обкакал» мне руку, и мы все трое решили, что он ещё жив. И тут я, как говорится, со всей дурацкой силой рванул тарбагана на себя. Вытащил из норы ворчащего, дёргающегося зверька, который оскакивал пасть с крупными передними зубами-резцами и бешено крутился на вытянутой руке. Он норовил зубами ухватить меня за руку, и мне ничего не оставалось, как запустить этого крупного, орущего тарбагана в небо. Всё это произошло в короткие секунды, я не заметил, в какой стороне стоит Василий. Пущенный, как ядро, зверёк, полетел прямо на него. Хорошо, что он успел прыгнуть и отскочить в сторону. Сурок, пролетев добрый десяток метров, хрюкнул и с непостижимой быстротой исчез в другой норе. Это надо было видеть! Мы трое, считавших себя не дурными охотниками, стоя на коленях в степи, умирали от душившего нас хохота.

Но это было не всё. Кое-как отдышавшись, решили копать нору, в которой исчез только что летавший в воздухе тарбаган. Проходя с лопатой мимо норы, из которой зверька вытащили, Василий вдруг остановился и громко сказал, что в ней лежит ещё один. Это было уже не смешно. Мы смотрели друг на друга и не понимали, что происходит. Ведь мы же изначально стреляли не в этого сурка, лежащего рядом, я молча просунул руку и вытащил убитого зверька.



divo.site

Кое-как собравшись с мыслями, мы постепенно восстановили картину происшедшего. Раненый в голову сурок сплетел в нору и сразу здесь на входе остался, а второй, испуганный, крутанувшись, влез к нему в нору и тут же застрял. Лежа на убитом, он вцепился в него всем, чем можно, и держался до тех пор, пока я не выбросил, живого и совершенно здорового! из норы.

Ну, а мы до сей поры не можем понять, что же случилось с нашими мозгами в момент, когда второй зверёк запрыгнул к тому убитому. Какой чёрт крутил нашими головами — не понять. Но дело было сделано, и Бадма начал свежевать зверька, а мы с Василием, напрягая мозги и виновато поглядывая друг на друга, силились понять, что же с нами произошло. В конце концов решили, что «и на старуху бывает проруха», списали этот случай на надвигающуюся старость.

Теперь, по прошествии времени, я сам себе уже как-то не верю, что вытаскивал из норы сильного и крупного тарбагана. Но руки помнят его большие и острые когти, которыми он всё-таки крепко поцарапал мои голые кисти, а в ушах слышится его злобное ворчание...

Газета в жизни земляков

Умница и красавица



Дошкольница Настя



Выпускница Анастасия

Между этими фотографиями почти 15 лет. Мама Насти Наталья Игоревна Перельгина тогда работала в редакции помощником корректора и сфотографировала трёхлетнюю дочку с газетой. Малышка тогда ещё не умела читать и только «смотрела картинки».

Девочка выросла, окончила Бичурскую школу №1. Отличница учёбы играла в сборной школы по баскетболу, сдала нормативы на золотой значок ГТО.

Настя ещё в 8 классе выбрала профессию врача и целенаправленно готовилась к поступлению в ВУЗ. Успешно сдала ЕГЭ, набрала по русскому языку — 96, по биологии — 84, по химии — 76 баллов. Ответственность, настойчивость, ежедневная самостоятельная подготовка

и занятия с педагогом-ветераном Тamarой Матвеевной Селивановой по профилирующим предметам дали такие результаты. Документы отправляли в несколько вузов. Девушка выбрала поближе к дому, её зачислили в Иркутский государственный медицинский университет на специальность «Лечебное дело».

Настю мы сфотографировали накануне отъезда на учёбу на том же месте, что и 15 лет назад. Умница и красавица точно помнит, в каком кабинете и где её запечатлела мама после профсоюзной ёлки.

Удачи, тебе, наша юная землячка, хорошей учёбы, добрых и надёжных друзей в большом взрослом мире.

Татьяна Утенкова

Благодарим за добрые дела

25 сентября приход иконы Божией Матери «Владимирская» села малый Куналей посетил Илья Сергеевич Смолин.

Ему чуть больше 40 лет, проживает в Нижнем Новгороде. Малый Куналей — родина его предков. Бабушка Елизавета Абрамовна долгое время возглавляла местное отделение связи, дед Дмитрий Ильич трудился в колхозе «Победа» строителем, скотником-пастухом, на других работах. Отец Сергей Дмитриевич Смолин, выйдя на пенсию, вернулся в родные края и вскоре ушёл в мир иной.

Илья Сергеевич в детстве бывал с отцом в Малом Куналее, позднее навещал и облагораживал на кладбище захоронения родственников.

В этот раз Илья Сергеевич специально для нашего прихода заказал и приобрёл церковную утварь на 120 тыс. 460 рублей (это без учёта расходов на перевозку транспортной компанией) — фонарь

пасхальный, купель алюминиевая, подсвечники, чаша водосвятная и другое.

Во время пандемии они с мамой Татьяной Дмитриевной решили преподнести такой дар. И задуманное осуществили. Илья Сергеевич подарил две иконы — Божией Матери «Владимирская» и Божией Матери «Державная», ризу этих икон бисером вышила сама Татьяна Дмитриевна.

А ещё Илья Сергеевич приобрёл и установил сигнализацию в здание прихода.

Мы, прихожане, очень благодарны за добрые дела для земляков. Дай вам Бог здоровья и всех благ на долгие годы.

**Сёстры и братья прихода
иконы Божией Матери «Владимирская»,
с. Малый Куналей**

Домашние заготовки

ХРУСТЯЩИЕ ОГУРЦЫ

Банки моем и стерилизуем над паром. На дно — листья смородины, вишни, чеснок. Укладываем подготовленные огурцы. Заливаем кипятком (через лист хрена во избежание ожогов) и оставляем на 15 минут. После этого воду вновь выливаем в кастрюлю, на 3 литра воды добавляем 3 ст. ложки соли и 3 ст. ложки сахара. Пока ждём, когда закипит, в банки кладем перец горошком и гвоздику по 5–6 шт. В закипевший маринад добавляем 1 ст. ложку уксуса (70%). Вновь заливаем в банки. Сверху — зонтик укропа. Через пять минут можно закатать подготовленными крышками, перевернуть, накрыть до остывания.

Рецепт подойдёт и для томатов.

ПОМИДОРЫ В СОБСТВЕННОМ СОКУ

Помидоры перемолоть, можно ещё перебить блендером, протереть через сито. Протёртую массу измерять литровками.

На 1 литр протёртых помидор — 1 ст. ложка соли, 2 ст. ложки сахара. Вскипятить.

На дно банки уложить горсть натёртой моркови, зонтик укропа, несколько пластинок болгарского перца, душистый горошек, гвоздику. Помидоры кладем до плечиков банки, если крупные — порезать на половинки или четвертинки. Можно добавить огурцов. Залить кипятком. Пусть построят, пока вода не станет тёплой или не остынет совсем. Воду слить. Залить кипящим маринадом. Стерилизовать в кипящей воде пока маринад не закипит в банке. Достать и закатать. Перевернуть на крышку. Укутать до остывания.

На 1 литровую банку с помидорами нужно примерно 0,5 л маринада.

В оставшемся маринаде можно посолить огурцы. На дно банки — зонтик укропа, душистый перец горошек, болгарский перец. Остальное то же самое, что и с помидорами.

БОРЦЕВАЯ ЗАПРАВКА

2 кг свёклы натереть на тёрке. 2 кг капусты шинковать. 1 кг моркови натереть на тёрке. 1 кг лука нарезать полукольцами, 1 кг сладкого перца — **соломкой**. 2 кг красных мясистых помидоров порезать дольками.

Овощи тушить по отдельности в небольшом количестве растительного масла. Сложить всё в таз или казан, добавить соль и сахар по вкусу. Варить 1–1,5 часа, в конце добавить 1–2 чайные ложки 70% уксуса. Закатать, укутать до остывания.

ТОМАТНАЯ ПАСТА

Помидоры порезать, прокипятить, не добавляя воды. Затем процедить (получится томатный сок. Добавить по вкусу соли и сахара). Помидоры пробить блендером, протереть через сито, посолить. Добавить сахар. Уваривать до желаемой консистенции. Разложить по банкам и простерилизовать.

РАССОЛЬНИК С ПЕРЛОВКОЙ НА ЗИМУ

На 12 порций:

3 кг свежих огурцов, 1,5 кг помидор, 1 кг репчатого лука, 1 кг моркови, 0,5 кг перловой крупы, 2 ст. ложки соли, 4 ст. ложки сахара, 0,5 стакана уксуса (9%), 0,5 л воды, 0,5 стакана растительного масла. Время приготовления: 50 минут

Огурцы нарезать кубиками, при желании натереть на тёрке. Лук нарезать мелко. Морковь натереть на крупной тёрке. Томаты очистить от кожи и нарезать на кусочки, а можно пропустить через мясорубку. Перловку промыть. Помидоры выложить в ёмкость для тушения и добавить воду, соль, сахар, растительное масло. Затем добавить огурцы, лук, морковь, перловку и перемешать. Заметим, если холодную еще массу перемешать ложкой, то жидкости получается поменьше, а если руками, то побольше. Варить 20 минут с момента закипания.

После этого добавить уксус и тушить ещё 10 минут. Горячую заготовку разложить по стерилизованным банкам и закатать. Банки перевернуть, тепло укутать и оставить до полного остывания. Из половинки нормы получаются 6–7 пол-литровых баночек. Банки такой заготовки прекрасно хранятся в шкафу. Приятного аппетита!

Важно знать

Телефоны экстренных служб

- Полиция — 102 (с сотового телефона), 41–9–49 — дежурная часть.
- Скорая медицинская помощь — 103 (с сотового телефона), 41–2–24 — приемная главного врача.
- Пожарная часть — 101 (с сотового телефона).
- Органы опеки и попечительства — 89247548008, 42–7–16.
- Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав — 41–5–73, 89247548009.
- ЕДДС (единая дежурная диспетчерская служба) — 41–5–22 (круглосуточно).
- Номера телефонов служб, учреждений и ведомств для оказания необходимой экстренной, медицинской, социальной и иной помощи:
- Детский телефон доверия — 8–800–2000–122.
- «Республиканский наркологический диспансер» — 42–76–01, горячая линия — 56–59–11.
- Отдел социальной защиты населения — 42–6–97, 41–3–64, 8–902–452–00–17.

Уточнение

В информации РУО «Результаты ЕГЭ в районе» в «БХ» №34 от 20 августа в перечислении лучших результатов выпускников по предметам добавить следующие строки: «Лучший результат по биологии у Дарьи Сидоровой из Бичурской СОШ №1 — 91 балл, по обществознанию — у Дарьи Куренковой из Окино-Ключёвской СОШ — 83 балла».

Бичурское РУО

Реклама **РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«БИЧУРСКИЙ ХЛЕБОРОБ»**

принимает заказы на изготовление бланочной продукции, цветную печать (формат А4).

Наш адрес:
ул. Типографская, 1.
Тел.: 41-9-16.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- Благоустроенная квартира в центре Бичуры. 8-902-168-94-74.
- Трёхкомнатная квартира. Все постройки. 8-924-754-58-20.
- Квартира в двухквартирном доме (все постройки). 8-950-394-15-75.
- Благоустроенный дом (70 м²) с участком + 2 участка под покосы. с. Петропавловка, ул. Пушкина, 13. 8-924-391-20-27.
- Дом за материнский капитал. Цена договорная. 8-914-928-35-26.
- Дом по ул. Калинина. 8-924-352-12-49.
- Дом в с. Новосретенка, ул. Набережная, 21. 8-914-836-43-54.
- Недостроенный дом 11х12 с гаражом 5,5х12 на 10-м км по Спиритзаводской трассе, ДНТ «Ручейка». 8-924-357-96-21.
- Бани из оцилиндрованного бревна. 8-914-984-84-62.
- Производственный земельный участок, здание магазина. 8-908-595-25-63, 8-908-82-41.
- **Горбыль. Срезки. Опилки.** 8-951-638-62-30.
- **Горбыль.** 8-913-389-56-89.
- **Горбыль. Срезки. Опилки.** 8-914-983-12-77.
- Заборная доска. Горбыль, пиломатериал, столбы лиственные, дрова не гарь. 8-914-984-84-62.
- Бочки под канализацию. 8-914-984-84-62.
- Поросята 2 и 3 мес. 8-914-980-78-23.
- Поросята 2 мес. 8-914-639-23-15.
- Поросята. 8-908-597-95-41.

СПЕЦОДЕЖДА: костюмы, сапоги, берцы производства Россия.

ТД «Юбилейный», с. Бичура, ул. Ленина, 248 «а». **42-5-16.**

МЕШКИ, СЕТКИ

с. Бичура, ул. Ленина, 248 «а». **8(9021) 679-109.**
Магазин «Хозяин» — цены всегда ниже!

ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫЕ КОЛЬЦА

для выгребных ям, колодцев. Диаметр 1,5 метра.
ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ: копка ям, установка, доставка. **8-914-636-22-40, 8-914-639-38-60.** с. Бичура, ул. Тельмана, 7.

Официальный представитель

ООО «Завод окон» принимает заявки на изготовление пластиковых, алюминиевых окон, дверей, входных групп по ценам производителя.
Подробности в магазине «СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2. 8-929-472-72-72.

КУПЛЮ

- **КРС, коней. Дорого.** 8-902-562-93-85.
- Черёмуху. 8-951-626-42-29.
- Черёмуху. 8-902-533-15-68.

Орех, черёмуху. ул. Юбилейная, 1. **8-924-771-15-19.**

Принимаем кедровый орех, шишку. Дробим шишку БЕСПЛАТНО. ЦЕНА ВЫСОКАЯ, ТОРГУЕМСЯ ВОЗЛЕ ОРЕХА.

с. Бичура, ул. Тельмана, 7 (БАЗА), тел.: **8-914-636-22-40, 644-288.**

ЗАКУПАЕМ КРС, ТЕЛЯТ.

8-924-453-23-33.

Куплю старинные старообрядческие иконы и старинные церковные книги. **8-902-566-82-34.**

Куплю дорого старинные буддийские фигуры, тханки, бурханы, вазы, восточный антиквариат. Иконы и картины от 50 тыс. руб. **8-920-075-40-40, antikvariatt2@mail.ru**

КУПЛЮ ОРЕХ.

Есть самовывоз.

8-914-833-50-41.

КУПЛЮ

КЕДРОВЫЙ ОРЕХ, ШИШКУ. МОЛОТИМ ШИШКУ БЕСПЛАТНО! ИП Фурманов А.А. **8-914-638-99-18.**

РАБОТА

- Требуется рамщик на пилораму, рабочие в лес. 8-914-984-84-62.

В ООО «БИЧУРСКОЕ ЖХК» ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ водители с категориями В и С с опытом работы на автомобиле КамАЗ. **8-902-168-94-77.**

В районное управление образования администрации МО «Бичурский район» требуется специалист в сфере закупок. Требования: высшее профессиональное образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок.



В ПАО СОВКОМБАНК открыта вакансия — менеджер в отделение банка

Обязанности:
• консультирование и обслуживание клиентов;
• активное привлечение новых клиентов.

Условия:
• трудоустройство по ТК РФ, соц. пакет;
• официальная зарплата от 25000;
• бесплатное обучение.
Подробнее по телефону: 8-951-602-50-68 (Оксана)
Адрес для отправки резюме: zhirnovaooa@sovkombank.ru

На оптовый склад на постоянную работу требуются грузчики.
ул. Комсомольская, 2. 8-924-754-52-51.

АВТОМАРКЕТ

запчасти для иномарок



Бичура ул. Ленина 237Б **89025628031**

УСЛУГИ

Услуги миксера.

Заливаем ограды, дорожки, льем фундамент под строительство домов и другое.
Тел. 8-914-836-12-68.

Экскаватор-погрузчик, ямобур, гидромолот. Автогрейдер. «Воровайка», вышка. Гравий. Продаётся ЗИЛ-131. ДТ-75 на запчасти. **8-914-059-89-16.**

УСЛУГИ МИКСЕРА.

Доставка бетона 2,5 и 5 кубов. **8-929-472-72-72, 8-924-390-61-60, 8-908-598-82-01.**
Магазин «СтройМаркет».

ТАКСИ ДЛЯ ВАС.

707-222, 8-924-451-23-44.
Услуги микроавтобуса. Грузоперевозки.

ТАКСИ «ДЛЯ ВАС».

700-099.

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура — Улан-Удэ ИП «Фурманов А.А.» (от дома).
Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
Тел.: 8-924-652-52-14.

Строки признательности

Выражаем огромную благодарность коллективу хирургического отделения за внимательное, чуткое отношение и медицинскую помощь нашему мужу, отцу, деду Куренкову Михаилу Евдокимовичу. Низкий вам поклон.
Семья Куренковых

Автострахование

без страхования жизни. Водителям без аварий — скидки до 50%. **8-951-624-66-15.**

Расписание богослужений православных храмов Бичурского района на сентябрь

Храм иконы Божьей Матери «Владимирская» с. Малый Куналей
11 сентября в пятницу в 17 ч. — Крещение. Исповедь. Отпевание.
12 сентября в субботу в 9 ч. — Божественная литургия.
Храм святого пророка Божия Или с. Бичура
12 сентября в субботу в 12 ч. в храме — занятия по изучению Библии.
12 сентября в субботу в 16 ч. — Крещение. Отпевание. Исповедь.
13 сентября в воскресенье — Божественная литургия.
Храм иконы Божьей Матери «Споручница грешных» с. Сухой Ручей:
25 сентября в пятницу в 17 ч. — Крещение. Исповедь. Отпевание.
26 сентября в субботу в 9 ч. — Божественная литургия.
Храм «Введение во храм Пресвятой Богородицы» с. Елань:
26 сентября в субботу в 16 ч. — Крещение. Исповедь. Отпевание.
27 сентября в воскресенье в 9 ч. — Божественная литургия.

Благодарность

Выражаем сердечную благодарность родным, друзьям, соседям, коллективу Сбербанка за моральную поддержку и материальную помощь в организации похорон нашего дорогого мужа, отца, деда Куренкова Михаила Евдокимовича. Низкий всем поклон и доброго здоровья.
Семья Куренковых

Коллектив администрации МО СП «Дунда-Киретское» и совет депутатов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда, труженика тыла

Конечных Галины Митрофановны

Коллектив ООО «Еланская гречиха» выражает глубокое соболезнование Александру Яковлевичу Конечных по поводу смерти матери

Конечных Галины Митрофановны

Оптово-розничный склад ИП «Фурманов А.А.»

доставляет сельскохозяйственную и продукты питания по Бичуре и Бичурскому району. Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.

ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА, ВОСКРЕСЕНЬЕ:

Бичура
Сахарный Завод

ВТОРНИК:

Малый Куналей — 100 р.
Шибертуй — 150 р.
Потанино — 150 р.

СРЕДА:

Мотня — 150 р.
Алтачей — 100 р.
Новосретенка — 100 р.
Покровка — 150 р.

ПЯТНИЦА:

Узкий Луг — 150 р.
Буй — 100 р.
Слобода — 100 р.
Поселье — 100 р.
Пески — 200 р.

СУББОТА:

Дунда-Киреть — 100 р.
Окино-Ключи — 100 р.
Старые Ключи — 150 р.
Топка — 150 р.

По Бичуре и на Сахарный Завод при заказе свыше 1000 рублей доставка бесплатная, до 1000 рублей — 50 рублей.

Телефон для заявок: 8-924-754-52-51. Приглашаем за покупками!

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

7 сентября

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Жизнь здорово! (16+)
10.50 Модный приговор (6+)
12.10, 16.00, 01.15, 03.05 Время покажет (16+)
15.10, 04.20 Давай поженимся! (16+)
17.00 Мужское/Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Презумпция невиновности» (16+)
23.35 Вечерний Ургант (16+)
00.15 Т/с «Яма» (18+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека (12+)
12.40, 18.40 60 минут (12+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
17.15 Прямой эфир (16+)
21.20 Т/с «Давай найдём друга» (12+)
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Каменская» (16+)
НТВ
06.05 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.30 Сегодня
09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00, 02.25 Место встречи (16+)
17.25 ДНК (16+)
19.30, 20.40 Т/с «Балабол» (16+)
00.40 Основано на реальных событиях (16+)
04.05 Их нравы (0+)
04.35 Т/с «Отдел 44» (16+)

ВТОРНИК

8 сентября

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Жизнь здорово! (16+)
10.50 Модный приговор (6+)
12.10, 16.00, 01.10, 03.05 Время покажет (16+)
15.10, 04.20 Давай поженимся! (16+)
17.00 Мужское/Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Презумпция невиновности» (16+)
22.30 Док-ток (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
00.10 Т/с «Яма» (18+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека (12+)
12.40, 18.40 60 минут (12+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
17.15 Прямой эфир (16+)
21.20 Т/с «Давай найдём друга» (12+)
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Каменская» (16+)
НТВ
06.05 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.30 Сегодня
09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00, 02.15 Место встречи (16+)
17.25 ДНК (16+)
19.30, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.20 Т/с «Балабол» (16+)
00.40 Основано на реальных событиях (16+)
04.00 Их нравы (0+)
04.35 Т/с «Отдел 44» (16+)

СРЕДА

9 сентября

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Жизнь здорово! (16+)
10.50 Модный приговор (6+)
12.10, 16.00, 01.10, 03.05 Время покажет (16+)
15.10, 04.20 Давай поженимся! (16+)
17.00 Мужское/Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Презумпция невиновности» (16+)
22.30 Док-ток (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
00.10 Т/с «Яма» (18+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека (12+)
12.40, 18.40 60 минут (12+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
17.15 Прямой эфир (16+)
21.20 Т/с «Давай найдём друга» (12+)
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Каменская» (16+)
НТВ
06.05 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.30 Сегодня
09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00, 02.30 Место встречи (16+)
17.25 ДНК (16+)
19.30, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.20 Т/с «Балабол» (16+)
00.40 Поздняков (16+)
00.55 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)
01.25 Мы и наука. Наука и мы (12+)
04.10 Их нравы (0+)
04.35 Т/с «Отдел 44» (16+)

ЧЕТВЕРГ

10 сентября

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Жизнь здорово! (16+)
10.50 Модный приговор (6+)
12.10, 16.00, 01.10, 03.05 Время покажет (16+)
15.10, 04.20 Давай поженимся! (16+)
17.00 Мужское/Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Презумпция невиновности» (16+)
22.30 Док-ток (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
00.10 Т/с «Яма» (18+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека (12+)
12.40, 18.40 60 минут (12+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
17.15 Прямой эфир (16+)
21.20 Т/с «Давай найдём друга» (12+)
23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Каменская» (16+)
НТВ
06.05 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.30 Сегодня
09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00, 03.25 Место встречи (16+)
17.25 ДНК (16+)
19.30, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.20 Т/с «Балабол» (16+)
00.40 ЧП. Расследование (16+)
01.15 Большой. Сюита у моря (12+)
05.05 Их нравы (0+)
05.20 Т/с «Отдел 44» (16+)

ПЯТНИЦА

11 сентября

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.50 Жизнь здорово! (16+)
10.50, 03.35 Модный приговор (6+)
12.10, 16.00 Время покажет (16+)
15.10, 04.20 Давай поженимся! (16+)
17.00, 00.50 Мужское/Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон (16+)
19.40 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.30 Голос 6 (0+) (12+)
23.20 Вечерний Ургант (16+)
00.10 Т/с «Яма» (18+)
01.10 Я могу! (12+)
02.50 Наедине со всеми (16+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Судьба человека (12+)
12.40, 18.40 60 минут (12+)
14.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)
17.15 Прямой эфир (16+)
21.20 Юморина (16+)
23.50 Х/ф «Память сердца» (12+)
03.20 Х/ф «Ищу тебя» (16+)
НТВ
06.05 Т/с «Мухтар. Новый след» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.30 Сегодня
09.25, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00, 03.25 Место встречи (16+)
17.25 ДНК (16+)
19.30, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.20 Т/с «Балабол» (16+)
00.40 ЧП. Расследование (16+)
01.15 Большой. Сюита у моря (12+)
05.05 Их нравы (0+)
05.20 Т/с «Отдел 44» (16+)

СУББОТА

12 сентября

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.10 101 вопрос взрослому (12+)
11.10, 12.15 Видели видео? (6+)
13.50 На дачу! (6+)
15.05 Х/ф «Одиночким предоставляет общежитие» (12+)
16.45 Вечер-посвящение Иосифу Кобзону (12+)
19.30, 21.20 Сегодня вечером (16+)
21.00 Время
23.00 КВН (16+)
00.25 Я могу! (12+)
02.00 Наедине со всеми (16+)
02.45 Модный приговор (6+)
03.30 Давай поженимся! (16+)
04.10 Мужское/Женское (16+)
РОССИЯ
05.00 Утро России. Суббота (12+)
08.00 Вести-Бурятия
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету (12+)
09.00 Тест (12+)
09.25 Патеро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00 Вести
11.30 Юмор! Юмор! Юмор!!! (16+)
12.30 Доктор Мясикин (12+)
13.40 Х/ф «Выбор» (16+)
18.00 Привет, Андрей! (12+)
20.00 Вести в субботу
21.00 Х/ф «Наказание без преступления» (12+)
01.20 Х/ф «Ни за что не сдамся» (12+)
НТВ
06.20 ЧП. Расследование (16+)
06.45 Х/ф «Я шагаю по Москве» (12+)
08.20 Смотр (0+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
9.20 Готовим с Алексеем Зиминным (0+)
9.45 Кто в доме хозяин (12+)
10.25 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Живая еда (12+)
13.00 Квартирный вопрос (0+)
14.00 Наш ПотребНадзор (16+)
15.00 Поедем, поедим! (0+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 Следствие вели... (16+)
109.00 По следу монстра (16+)
20.00 Центральное телевидение (16+)
21.20 Ты не поверишь! (16+)
22.20 Секрет на миллион (16+)
00.25 Международная пилорама (16+)
01.15 Квартирник НТВ у Маргулиса (16+)
02.40 Дачный ответ (0+)
03.35 Х/ф «На дне» (12+)
05.40 Их нравы (0+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

13 сентября

ПЕРВЫЙ

05.00, 06.10 Х/ф «Кубанские казаки» (12+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.00 Играй, гармонь любимая! (12+)
07.45 Часовой (12+)
08.15 Здоровье (16+)
09.20 Непутевые заметки (12+)
10.10 Жизнь других (12+)
11.10, 12.10 Видели видео? (6+)
13.50 На дачу! (6+)
15.05 К 90-летию Надежды Румянцева. «Одна из двечат» (12+)
15.45 Х/ф «Королева бензоколонки» (0+)
17.15 Музыкальный фестиваль «Белые ночи» (12+)
19.20 Три аккорда (16+)
21.00 Время
22.00 Клуб Веселых и Находчивых (16+)
23.55 Х/ф «На обочине» (16+)
02.05 Наедине со всеми (16+)
02.50 Модный приговор (6+)
03.35 Давай поженимся! (16+)
04.15 Мужское/Женское (16+)
РОССИЯ
04.30, 01.30 Х/ф «В плену обмана» (12+)
06.00, 03.10 Х/ф «Отец поневоле» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Устами младенца (12+)
09.20 Когда все дома (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00 Вести
11.30 Х/ф «Ты мой свет» (12+)
13.35 Х/ф «Два берега надежды» (12+)
18.00 Удивительные люди. Новый сезон (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
НТВ
06.00 Х/ф «Пляж» (12+)
07.40 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 нас вытворяют! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
12.50 Дачный ответ (0+)
14.00 Наш ПотребНадзор (16+)
15.05 Однажды... (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 Следствие вели... (16+)
109.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.10 Звезды сошлись (16+)
22.40 Основано на реальных событиях (16+)
02.00 Х/ф «В твоих глазах» (16+)
03.50 Т/с «Отдел 44» (16+)

районная газета «Бичурский хлебороб»

Учредитель:
Администрация муниципального образования
«Бичурский район» Республики Бурятия
И.о. главного редактора: Утенкова Т.Г.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя:
671360, Республика Бурятия,
Бичурский район, с. Бичура,
ул. Типографская, 1.
Телефоны:
редактор — 41-2-62,
бухгалтер — 41-2-62,
ответ. секретарь — 41-9-16,
компл. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ФУ 03-00436 от 29.04.2019 г. Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитивов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объём — 2 п.л., заказ №1718, тираж 2810 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не возвращаются.
Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции.
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.

* Материалы на платной основе.

Газета выходит в четверг.
Время подписания в печать:
02.09.20 г. в 16.00 — по графику.
02.09.20 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.